

續集來了!

2022.1.9

【經文】徒一：1-11

使徒行傳是路加福音的續集。路加福音是論到耶穌開頭一切所行所教訓的，使徒行傳是論到耶穌之後所行所教訓的。但耶穌明明在徒一：11 後就沒再出現過，為什麼能夠說這是耶穌繼續工作與教導的記載呢？因為

一、耶穌透過_____延續祂的工作與教導

徒一：1-2「1 提阿非羅啊，我已經作了前書（希臘文作「第一本書」），論到耶穌開頭一切所行所教訓的， 2 直到他藉著聖靈吩咐所揀選的使徒，以後被接上升的日子為止。」

耶穌的工作還在繼續，即使祂升天後，還藉著使徒在繼續；使徒行傳的故事也還在繼續，即使後來保羅為主殉道，仍然藉著一代一代的教會在繼續。我們不要以為教會的聚會、事奉、活動，只不過是另一個社會團體的定期相聚、服務和交誼。教會是耶穌基督的身體，教會的工作是延續耶穌的工作，教會的教導就像是耶穌自己在教導。

耶穌的工作和教導就是「上帝國的降臨」，醫病趕鬼是祂帶下神國的證據，彰顯因著神國的介入，神的大能與慈愛讓病人得到醫治，被鬼轄制的得自由。祂的出現和祂所行的神蹟奇事，在在展現了神的榮耀與公義，宣示了神的國正在來臨，而現在上帝國藉著耶穌的死與復活更進一步的來到了。神國完全臨到可以說是天和地以新的方式同歸於一，天堂的實體要降臨到這個有形質的世界，而耶穌復活後的身體，就是這一切的開端，並宣告祂已經登基作王。使徒和教會的使命，就是宣揚耶穌基督作王與神國來臨的福音，這是耶穌現在持續在做的工作和教導，藉著門徒延續的工作和教導。然而在捲起袖子開始之前，耶穌叫門徒等一等，等聖靈的降臨，因為：

二、門徒需要倚靠_____延續耶穌的工作與教導

徒一：4-5「4 耶穌和他們聚集的時候，囑咐他們說：『不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的。5 約翰是用水施洗，但不多幾日，你們要受聖靈的洗。』」徒一：8「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」

即使門徒們已經親眼看見復活的耶穌，親耳聽見耶穌親自教導神國的事，甚至路廿四：45 說「於是耶穌開他們的心竅，使他們能明白聖經」，但這樣的裝備都還不夠！耶穌再三強調，門徒需要等候，直到領受從上頭來的能力，才能延續耶穌的工作與教導。

「能力」這個字原文是 dynamis，英文「火藥」這個字就是從這裡來的。那些親眼看見耶穌復活，親耳聽到耶穌講說神國的事的使徒們需要這個能力，我們就更加

需要了。無論我們是做幸福小組，或是在小組中討論學習的話語，或是參與主日學的服事，或是一起靈修禱告，我們都需要聖靈的能力，我們所說所做才會有真實的果效，有像火藥爆炸那樣強烈的威力。

結論

當門徒問耶穌是否此刻就要復興以色列國，耶穌跟門徒說不要好奇的探究日期，乃要倚靠聖靈繼續祂的工作與教導。當門徒看著耶穌升天時，天使跟門徒說，不要站著望天，言下之意也是要他們看向四周需要他們服事的世界。讓我們一起領受聖靈的能力，宣揚神國來臨的福音，宣告耶穌基督已經從死裡復活作王了！